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Europaparlamentets resolution om reparationen av atomubåten Tireless i Gibraltars 
hamn

Europaparlamentet utfärdar denna resolution

- med beaktande av Fördraget om upprättandet av Europeiska atomenergigemenskapen,

- med beaktande av rådets direktiv 89/618/Euratom,

- med beaktande av rådets direktiv 96/29/Euratom,

- med beaktande av kommissionens svar på frågan för muntligt besvarande nr 42 
H-0783/00, och av följande skäl:

A. Den brittiska atomubåten Tireless skadades i Medelhavet och bogserades till Gibraltars 
hamn, där den sedan legat förtöjd i flera månader innan den nu repareras.

B. Skadan på den brittiska ubåten har visat sig vara allvarligare än man till en början trott, 
och den brittiska regeringen har därför beslutat att dra in alla sina ubåtar av samma 
modell.

C. Den brittiska oberoende kommittén för kärnsäkerhet anser att reparationen kan 
genomföras under säkra förhållanden i Gibraltar. Samtidigt är invånarna i de 
angränsande områdena oroliga, vilket vid upprepade tillfällen framförts av de lokala 
myndigheterna i grannkommunerna. Området är tätbefolkat, både av spanska 
medborgare och av ett stort antal bosatta och besökande personer från hela Europeiska 
unionen, som har intryck av att denna fråga hittills kännetecknats av brist på 
information, och att de offentliga uppgifter man fått varit motstridiga.

D. Kommissionen och flera andra gemenskapsinstitutioner har tydliga befogenheter 
avseende många av de aspekter som rör denna situation (exempelvis hälsoskydd, 
information till medborgarna, krisåtgärder etc).

1. Parlamentet uttrycker sin oro inför den allvarliga situation som uppstått och som kan 
innebära en säkerhetsrisk för befolkningen,

2. begär att kommissionen ständigt hålls informerad om hur situationen utvecklas, och att 
kommissionen i sin tur informerar Europaparlamentet,

3. uppmanar kommissionen att bidra till att finna den bästa lösningen med hänsyn till 
befolkningens säkerhet,

4. uppdrar åt talmannen att översända denna resolution till rådet, kommissionen och 
medlemsstaternas regeringar och parlament.


